

济南市教育局局长陈东生:

50所幼儿园力争9月前建成

本报记者 李飞 邢振宇 实习生 子央



争取今年9月前建成50所公办幼儿园、逐步推行学生课业情况公示制度、今年继续优化中小学布局……21日，本报专访济南市教育局局长陈东生，就今年教育局工作的重点进行了详细了解。



21日，在十亩园小学内，“灰太狼”和“喜洋洋”给孩子们发放老师自编的“一日常规三字经”。 本报记者 王媛 摄

50所公办幼儿园力争9月前建成

□这些幼儿园争取9月份以前建成，年底前必须全部完成，建立政府主导、公办为主、民办补充的办园体制。

教育的服务功能，满足市民需要。

“今年要新建50所公办幼儿园，济南市中长期教育改革和发展规划纲要。”21日，陈东生表示，下一步济南教育的工作重点是统筹各类教育事业健康科学发展，提升济南市

中2011年新建50所公办幼儿园。

2010年教育统计显示，截止到2010年10月，济南市有幼儿园1480处，在园幼儿15万多名，教职工13450名。“2011年新建50所公办幼儿园，正是满足人民群众对学前教育的需求，尤其是上公办幼儿园的需求。”陈东生表示，这些幼儿园争取9月份以前建成，年底前必须全部完成，建立政府主导、公办为主、民办补充的办园体制，到2015年，济南市学前三年毛入园率达到85%。

学生课业情况将逐渐公示

□将学生的家庭作业、收费情况、教材征订情况、作业时间、课程表等项目，采取校园网公示、壁报栏公示、致家长公开信等多种形式进行公示公开。

“减轻学生课业负担，从行政管理角度讲，是一项教育部门长期不懈坚持抓的工作。”陈东生表示，为切实减轻学生课业负担，全面推进素质教育，今年主要做的工作是逐步推行并实施“学生课业情况校园公示制度”，目前正准备出台管理意见。

据介绍，济南市教育部门前期做了调研，全市中小学市区学校的校园网普及率在60%以上。“逐步推行并实施‘学生课业情况校园公示制度’，将学生的家庭作业、收费情况、教材征订情况、作业时间、课程表等项目，采取校园网公示、壁报栏公示、致家长公

开信等多种形式进行公示公开，让家长了解，让社会监督，保障规范办学行为，减轻学生负担的措施落到实处，取得实效。”陈东生说，高中学校还要公示学生的选课情况，以及每位学生的学分认定结果。

陈东生告诉记者，推行并实施

“学生课业情况校园公示制度”，除了接受社会监督外，还有一个想法是让学校和学校之间做个对比，力争提倡这样一种风气：看哪一个学校哪一个老师能够用最少的时间、最少的课业负担，让学生获得最大的学习收益，实现“学好、学会；教好、教会”的目标。

今年继续新建多所中小学

□济南市还将按照规划，新建多所中小学，这些新建学校主要分布在济南东部和西部，其中济南西客站片区是重点区域。

随着城市的发展，教育资源将动态调整。陈东生表示，今年，济南市教育局将根据有关要求，继续优化中小学布局。

2001年以来，济南市中小学教育资源布局和结构调整已经基本到位，目前济南市初中、小学分别由2001年的241处、1353处调整为

据了解，为规范城区新建居住

区教育设施配套建设，济南市人民政府已经印发了关于规范城区新建居住区教育设施配套建设有关问题的通知，对城区新建居住区教育设施配套建设问题作了明确规定，包括明确相关责任，落实经费来源，建立联席会议制度等。

“联席会议成员单位将密切配合，确保城区新建居住区教育设施配套建设工作规范有序开展。”陈东生说，2011年，除了新建50所公办幼儿园，济南市还将按照规划，新建多所中小学，这些新建学校主要分布在济南东部和西部，其中济南西客站片区是重点区域。

扩大中等职业教育免费范围

□对中等职业学校家庭经济困难学生逐步扩大免费范围，不让任何一名学生因家庭困难而失学。

据了解，济南市从2009年秋季学期起，对中等职业学校全日制正式学籍一、二、三年级在校生中农村家庭经济困难学生和涉农专业学生免学费（艺术类相关表演专业学生除外）。从2010年秋季学

期起，免学费范围扩大到城市家庭经济困难学生。

“2011年，继续对中职涉农专业学生和特殊教育学校学生实行全部免学费政策，对中职学校家庭经济困难学生免学费的比例不低

于在校生的5%。”陈东生表示，下一步济南将根据要求，对中等职业学校家庭经济困难学生逐步扩大免费范围，“不让任何一名学生因家庭困难而失学。”

另外，2011年，济南市力争再

有一所中等职业学校争创国家级重点职业学校，力争实现济南市各农村县区至少拥有一所国家级重点中等职业学校的目标，实现城乡教育资源的优质均衡发展。

浮莱教育 小学教育 幼儿教育

小桔灯
作文

不会写作文？害怕作文？不能独立写作文？
来小桔灯，解决所有问题！在作文中享受快乐！

小桔灯
数学

枯燥数学：枯燥？无聊？奥数：不懂？艰难？
来小桔灯，趣味教学、情景教学、趣味思维。

清华少儿
英语

适应新课标，听说读写全方位培养。

清华少年
机器人教育

清华大学师资认证，针对3-13岁儿童！
利用机器人拼插式教具，综合素质培养。

六加一
钢笔字速成

写字=书法？？？
写字有规律，2周能速成，有效不枯燥。

免费公开课，欢迎试听！山东名校西部，67890828，www.jypw.com

全国十佳
全国连锁



济南扬格学校

春季全日制

一对—VIP

初中高中

英日韩德法西俄意葡日

小学初中高中大学，名师一对一一对四对八对十，
七人一起学习方案，量身订做，按需教学，个性化；
精品班，留学，艺考，中考，学龄前及高

校精英班，课后辅导，艺考，军考，高考，中考的提分！
艺考，军考，高考，中考的提分！

大型免费试听课

0531-88012323

培训不愁东奔西走，济南扬格应有尽有

地址：山东省济南市历城区洪家楼西路8号 网址：http://jn.younger365.com